

国家发改委：

家电维修必须明码标价

北京时间5月24日消息，国家发改委发布关于《家用电器维修服务明码标价规定》的公告显示，家电维修服务经营者应当按照本规定实行明码标价，公开标明家电维修服务的价格以及相关内容。家电维修服务经营者在明码标价时还应当标注资质等级。

家电维修服务价格实行市场调节价，由经营者依据经营服务成本和市场供求状况自主制定。

定价格。

家电维修服务明码标价的内容包括：服务项目（包括检查费、修理费、需要上门维修服务收取的上门服务费等），收费标准，修理辅料、零配件的品名、产地（国产标省名，进口标国名）、规格、计价单位、零售价格等。

家电维修服务经营者提供上门维修服务的，维修人员应当在服务前主动向用户出示与其经

营场所明码标价内容一致的价目表或价格手册等,以便用户选择、查询。

家电维修服务的一项服务可分解为多个项目和标准的，应当明确标示每一个项目和标准，禁止混合标价或捆绑搭售。家电维修服务经营者应当给家电用户出具合法票据，并附结算清单。结算清单上应当如实填写所维修项目的检查费、修理费和辅料费以及维修所调

换的零配件名称、数量、价格；提供上门服务的应标明上门服务费。不得在标价之外，收取任何未予标明的费用。

一旦家电维修服务经营者不按本规定明码标价，或者利用标价形式和价格手段进行价格欺诈的，由政府价格主管部门依照有关法律法规和规章实施行政处罚。

(据千龙网)

265亿节能家电 消费补贴细则将出台

日前，国务院研究了促进节能家电等产品消费的政策措施，决定安排财政补贴265亿元。据知情人士透露，相关部门正在抓紧制定具体的补贴细则，并将于近日内出台。

从家用空调的补贴额度来看，补贴的力度远超预期，此次补贴范围涉及定速空调一级能效和变频空调一、二级能效，开得比近日内出台。消费，国家决定安排财政补贴265亿元，启动推广符合节能标准的空调、平板电视、电冰箱、洗衣机和热水器，推广期限暂定一年。（据新华网）

从对家用空调的补贴额度来看，补贴的力度远超预期，此次补贴范围涉及定速空调一级能效和变频空调一、二级能265亿元，启动推广符合节能标准的空调、平板电视、电冰箱、洗衣机和热水器，推广期限暂定一年。（据新华网）

电压力锅、豆浆机 行标将升级国际标准

广东主导的“电压力锅”和“豆浆机”两项国际标准提案已提交国际 IEC 标准组织，今年下半年将作为国际标准正式发布。5月 22 日，国际电工委员会“家用和类似用途电器的安全”标准化技术委员会（IEC/TC61）主席 Derek Johns 访问广东省质监局，并透露上述好消息。

专家指出，这两项家电标准由行标升级为国际标准，将彻底扭转因标准滞后阻碍“电压力锅”和“豆浆机”产业发展和产品出口的不利局面。同时，通过 IEC 标准面向全球推介具有中国自主知识产权的“电压力锅”和“豆浆机”技术。

(据《南方日报》)

